



FUNDAȚIA ROMÂNĂ PENTRU DEMOCRAȚIE

Construim societatea civilă și cultura democrației din 1992

PREȘEDINTE

Emil Constantinescu

VICEPREȘEDINTE

Zoe Petre,

*professor emeritus Universitatea din
București
Decan al Facultății de Istorie 1990-
1996*

DIRECTOR EXECUTIV

*Prof.dr. Nicolae Anastasiu
Membru al Academiei Române*

MEMBRI FONDATORI

*IPS Nicolae Corneanu †
Arhiepiscop al Timișoarei și
mitropolit al Banatului*

Șerban Papacostea

Membru al Academiei Române

Dan Rădulescu

*Vicepreședinte al Academiei Române
1994-1998*

Gheorghe Gussi

*Directorul Institutului de Matematică
al Academiei Române 1990-2000*

Eugen Todoran †

*Prof.dr., Rectorul Universității de
Vest din Timișoara 1990-1996*

Adrian Bejan

Prof. dr. Duke University, SUA

Jean Cantacuzene

Prof. dr. Universitatea din Paris

Nicolae Filipescu

*Prof. dr. Universitatea George
Washington, SUA*

Dan Moldovan

*Prof. dr. Southern Methodist
University din Texas, SUA*

Horia Bernea †

*Pictor, Directorul Muzeului Țăranului
Român 1990-2000*

PROIECT

Diplomație publică și culturală pentru promovarea intereselor românești pe plan european și mondial

Fundația Română pentru Democrație a lansat în 2013 un proiect care să valorifice prestigiul de care se bucură prof. Emil Constantinescu, președintele României 1996 – 2000 în elita politică și academică mondială și poziția sa în forurile de conducere a unor prestigioase think-tank-uri internaționale.

Strategia urmărită pentru obținerea unor rezultate cât mai concrete și ample a constat în prezentarea unor inițiative cu caracter inovator, menite să atragă atenția asupra României și să-i sporească prestigiul, dar și participarea la activități desfășurate în marea majoritate în afara granițelor României, atât în state membre ale Uniunii Europene și SUA cât și în alte centre importante ale lumii, unde să fie prezentată o semnificativă luare de poziție în legătură cu temele majore ale secolului XXI.

Scopurile principale ale participării președintelui Emil Constantinescu la conferințe internaționale, forumuri, întâlniri și seminarii sau organizarea în România a acestora sunt:

- Creșterea prestigiului României prin prezentarea unor inițiative de interes global;
- Conștientizarea de către partenerii externi a rolului și locului României în Europa Centrală și de Sud-Est, a contribuției pe care țara noastră o poate aduce la stabilitatea și dezvoltarea regională, la conservarea identității, valorilor și principiilor democratice.
- O mai bună înțelegere în străinătate a realităților politice, sociale și economice din România contemporană, cu accent pe potențialul de dezvoltare al țării noastre și oportunitățile pe care le prezintă aceasta la nivelul cooperării internaționale în toate domeniile;
- Creșterea interesului investitorilor străini față de mediul de afaceri și oportunitățile economice oferite de România.
- Combaterea discursului public folosit de o serie de formațiuni politice din spațiul U.E., ale cărui accente xenofobe, rasiste și intolerante afectează imaginea României și pun în pericol proiectul european.

Splaiul Independenței nr. 17, bloc 101, parter, București 050093

Tel. 021.316.02.93; Fax 021.316.03.99; Email: office-frd@frd.org.ro; Web: www.frd.org.ro

Prezentăm în continuare participarea președintelui Emil Constantinescu la evenimente marcante, din ultimii patru ani:

2013

- ✓ În calitate de președinte al Academiei de Diplomatie Culturală din Berlin participă la **inaugurarea primei filiale a Institutului de Diplomatie Culturală din Berlin la Facultatea de Studii Europene a Universității Babeș Bolyai din Cluj Napoca**, împreună cu rectorul Ioan Aurel Pop, decanul Nicolae Păun și prof. Vasile Pușcaș. Este un prim pas spre inaugurarea primului masterat în diplomatie culturală pe plan mondial (**13 - 14 ianuarie 2013**).
- ✓ Urmare a conferinței rectorilor universităților reprezentative din Europa Centrală, organizată la Budapesta, de Global Round Table, în 2012, cu tema „Viitorul învățământului superior și cercetării în Europa Centrală”, președintele Constantinescu, membru al Boardului internațional, a fost desemnat să conducă o delegație de rectori din care a făcut parte și Sir David Bogle, președintele Ligii comunităților școlilor doctorale din universitățile europene, care **să prezinte la Bruxelles, liderilor UE, Declarația Conferinței Budapesta pentru finanțarea dezvoltării învățământului și cercetării în Europa Centrală**. Au avut loc întâlniri cu Comisarul European pentru Educație, Cultură, Multilingvism și Tineret, Androulla Vassiliou; Comisarul European pentru Cercetare, Inovare și Știință, David Harmon; președinele Comisiei pentru Cultură și Educație, Doris Pack și raportorul Parlamentului European pentru Cadrul Financiar Multianual 2014 – 2020, Ivailo Kalfin. Cu această ocazie, președintele Constantinescu a avut întâlniri private cu foștii președinți ai Parlamentului European, Hans – Gert Pottering (2007 – 2009) și Jerzy Busek (2009 – 2012). (**19 februarie 2013**)
- ✓ Participă la **întâlnirea anuală a Consiliului director al Academiei Mondiale de Artă și Știință (WAAS)** de la Trieste și la **lucrările forumului "Știință și tehnologie: Impactul asupra societății și economiei"**, organizat de Universitatea din Trieste (**4 - 6 martie 2013**).
- ✓ Participă la **„Berlin International Economics Congress 2013”**. Moderează o sesiune la care au participat Staffan Nilsson, președintele Comitetului Economic și Social al UE și miniștri ai Economiei din mai multe țări europene (**7 - 8 martie 2013**).
- ✓ În calitate de director al World Justice Forum, cea mai importantă organizație internațională dedicată promovării statului de drept, care editează un *Index of Law* anual, monitorizând respectarea legii în 102 țări ale lumii, participă la **conferința „Strengthening the rule of law in Malawi”** de la Lilongwe (Malawi). Se întâlnește cu președinta Republicii Malawi, Joyce Banda (**13 - 14 martie 2013**).
- ✓ Participă la **lansarea raportului Clubului de la Roma, "Falimentarea naturii: negarea limitelor planetare"** prezentat de Anders Wijkman, co-președinte al Clubului de la Roma (**19 martie 2013**).
- ✓ Participă la **congresul „Human Rights Protection and International Law: The Multifaceted Dilemma of Restraining and Promoting International Interventions”**, desfășurat la Reykjavik, Islanda (**10 - 12 aprilie 2013**). Este primit de președintele Islandei, Ólafur Ragnar Grímsson.
- ✓ Participă la **First Club de Madrid South Caucasus Forum** la Baku (Azerbaidjan), împreună cu 35 de foști președinți și prim miniștri. Susține discursul **"Lumea ca o orchestră. Speranța unei societăți simfonice"** (**7 - 8 mai 2013**).
- ✓ Participă, ca invitat permanent, la **conferința anuală Oslo Freedom Forum**. OFF, înființat în 2008, reprezintă comunitatea globală a apărătorilor drepturilor omului, din care fac parte foști deținuți politici, personalități civice, oameni de știință, scriitori, artiști și jurnaliști. În calitate de membru al juriului *Havel for Creative Dissent Award*, evocă personalitatea lui Vaclav Havel și decernează Premiul Havel 2013 reprezentantelor opoziției civice din Cuba, *The Ladies in White* (**15 mai 2013**).
- ✓ Fondator al Inițiativei Levant pentru Pace Globală, organizează la București **conferința internațională „Levantul, leagănul diplomației culturale. Redescoperind Mediterana”**. Desfășurată la Palatul Parlamentului și la Biblioteca Națională, în parteneriat cu Senatul României, Camera Deputaților, Guvernul României, Institutul Cultural Român, Universitatea din București și Black Sea – Caspian Sea International Fund, conferința a cuprins sesiuni de comunicări și dezbateri în plen și în paneluri privind

tradițiile, prezentul și perspectivele diplomației culturale în Balcani, Orientul Mijlociu și Nordul Africii, precum și reconsiderarea rolului Mediteranei în secolul XXI. Scopul a fost acela de a pune bazele unor proiecte comune între cercetători în științele umane, scriitori, artiști, arhitecți capabile să edifice un spațiu de cunoaștere și înțelegere prin cooperare și respect reciproc. La invitația președintelui Constantinescu au răspuns reprezentanți de prim rang ale comunității științifice și lideri politici din Europa. Președintele și chairmanul Academiei Mondiale de Artă și Știință, Ivo Slaus și Garry Jacobs, prof. dr. Michael Metzeltin (Austria), Institutul de Romanistică, Universitatea din Viena, prof. dr. Ruben Safrastyan (Armenia), membru corespondent al Academiei Naționale de Științe, directorul Institutului de Studii Orientale din Erevan, Martin Hauser (Elveția), directorul Departamentului UNESCO al Universității din București, prof. Mohamed Abdelhady, Universitatea din Cairo, prof. Naim Afgan (Bosnia Herțegovina), membru al Academiei de Știință și Artă Sarajevo, acad. Momir Djurovic (Muntenegru), președintele Academiei de Știință și Artă Podgorica, prof. dr. Kishore Chakraborty (SUA), Director of Research Center for Cultural Diplomacy Studies, Berlin, prof. dr. Bianca Valota Cavallotti (Italia), profesor emeritus Università degli Studi di Milano, prof. dr. Fotini Pomoni Papaioannou (Grecia), Universitatea Națională Capodistriană, Atena. Foști președinți ai Bulgariei, dr. Jelio Jelio și Petar Stoyanov, Albaniei, prof. dr. Rexhep Meidani, Moldovei, Petru Lucinschi, președintele Parlamentului Macedoniei prof. dr. Ljubisha Georgievski, Katalin Bogyay, președinta Adunării Parlamentare UNESCO, rectori, decani, profesori ai marilor universități din România (24 - 25 mai 2013).

- ✓ Este *keynote speaker* al **simpozionului internațional „Towards a Global Human Rights Culture: The Need for a Collective Alliance in the Protection and Promotion of Human Rights”** desfășurat la Berlin, Germania și moderator al sesiunii „*Governance and International Security*” (29 – 30 mai 2013).
- ✓ Susține **prelegeri pentru studenții și masteranzii Institutului de Diplomație Culturală din Berlin (31 mai – 1 iunie 2013).**
- ✓ Prezintă discursul „**Democrația și securitatea globală**” la **conferința „Opportunities & Challenges for the 21st Century-Need for a New Paradigm”**, prezidată de directorul general al Oficiului ONU de la Geneva, Kassym-Jomart Tokayev, la Palatul Națiunilor din Geneva, Elveția (3 iunie 2013).
- ✓ Participă la **ședința Comitetului director al Academiei Mondiale de Artă și Știință**, găzduită de Organizația Europeană pentru Cercetare Nucleară (CERN) Geneva, la invitația dr. Herwig Schopper, directorul CERN 1981 - 1988 (4 iunie 2013).
- ✓ Urmare a succesului conferinței de la București „Levantul, leagănul diplomației culturale. Redescoperind Mediterana” și a Inițiativei Levant pentru pace globală, lansată de președintele Emil Constantinescu la Berlin, Coaliția Inter-Parlamentară pentru o Etică Globală organizează la sediul **Organizației Națiunilor Unite** din New York o **conferință** dedicată promovării acestei inițiative. Summit-ul este deschis de președintele Emil Constantinescu care prezintă principiile „Inițiativei Levant pentru pace globală”. La summit au participat lideri ai religiilor creștină, iudaică și musulmană, personalități din mediul academic, parlamentari și reprezentanți ai societății civile: dr. Yizthzak Dayan, rabinul șef al Genevei, reprezentant al Conferinței Rabinilor Europeni la Instituțiile Națiunilor Unite, dr. Abdusallam Mraihh, coordonatorul Mission-Peace, Sheikh Ramzi, directorul Institutului ICRA de la Universitatea Oxford, chairman-ul Consiliului Musulman din Marea Britanie, pastorul Enoch Adeboye, SUA, conducătorul spiritual al RCCG, cea mai mare mișcare pentecostală din lume, rabin Benyamin Abrahamson, directorul Comitetului pentru Cercetări Istorice în Islam și Iudaism, Omer Salem, Universitatea Yale, fondator al Institutului Ibn Rushd, congressman-ul Peter King, Ariel Atias, membru al Knesset-ului Israelian, rabin dr. Elie Abadie, Yale University, membru în Forumul pentru Israel și Etică Globală, dr. Jeana Adebayo, coordonator internațional al organizației Christ the Redeemer’s Friends Trust, prof. dr. Karl P. Donfried, profesor emeritus de religie și literatură biblică de la Smith College. Au fost prezenți conducătorul Misiunii României la ONU, ambasador Simona Miculescu, ambasadori ai altor state europene acreditate la ONU și studenți. În cadrul dezbaterilor, s-a subliniat rolul deosebit al României în promovarea Inițiativei Levant pentru pace globală. (24 - 25 iunie 2013)

- ✓ Susține discursul „*Diplomația culturală pe vechiul Drum al mătăsii*”, la simpozionul „**Democracy, Development and Diplomacy in Afghanistan and Central Asia**”, organizat de Institutul de Diplomație Culturală din Berlin (18 – 22 iunie 2013).
- ✓ Prezidează **lucrările conferinței internaționale “Creștere economică durabilă, integrare și identitate comună: împreună pentru un consens european”**, desfășurată la Bruxelles. (2 - 4 iulie 2013). Printre participanți se numără Didier Reynders, viceprim ministru și ministru de Externe al Belgiei; Erna Hennicot-Schoepges, ministrul Culturii din Luxemburg; parlamentari europeni; ambasadorul României la Reprezentanța Permanentă la UE, Mihnea Motoc și alți ambasadori acreditați la Bruxelles.
- ✓ Participă, la Haga, la **lucrările Adunării generale World Justice Forum IV și la ședința conducerii World Justice Project. (10 - 12 iulie 2013)**. Fondat în 2006, World Justice Project implică cetățeni și lideri din întreaga lume în acțiunea de fundamentare a statului de drept. Prin cercetare și burse, WJP urmărește creșterea gradului de conștientizare a publicului cu privire la importanța fundamentală a statului de drept și stimularea reformelor politice, dezvoltă programe practice care îmbunătățesc și extind regula legii. Din 2007, Emil Constantinescu este co-chairman al World Justice Project, iar din 2008 este unul din directorii WJP.
- ✓ Se întâlnește cu doamna Christine Lagarde, directorul general al Fondului Monetar Internațional, la București (16 iulie 2013).
- ✓ Participă la **dezbaterile organizate de conducerea Academiei Mondiale de Artă și Știință**, împreună cu think-tank-uri și personalități ale elitei americane și canadiene, pe tema „*Opportunities & Challenges for the 21st Century: Need for a New Paradigm*”, la Washington (14 - 15 septembrie 2013) și Ottawa (17 - 18 septembrie 2013).
- ✓ Este invitat la **Adunarea generală anuală a Clubului de la Roma** de la Ottawa (Canada). Susține un discurs în sesiunea „*Governance of the Commons & Energy Resources*” și este panelist la sesiunea „*Governance of the Commons & The Rule of Law*” (19 - 20 septembrie 2013).
- ✓ Organizează, la Berlin (Germania), **summit-ul „Perspectiva relațiilor internaționale și interculturale: construind punți între Europa, SUA, Rusia și China”**. Participă la discuții interactive împreună cu Franco Frattini, fost comisar european și ministru de Externe al Italiei; Masaharu Nakagawa, ministrul Educației, Culturii, Științei și Tehnologiei din Japonia; Simon Crean, ministrul Educației și Artelor din Australia; Nazar al Baharna, ministru de Externe al Bahreinului (25 - 27 septembrie 2013).
- ✓ Este invitat la Gdansk, la **aniversarea a 70 de ani de viață ai președintelui Lech Walesa**. Participă, în calitate de membru al juriului, la decernarea celei de-a 6-a ediții a *Premiului Lech Walesa*, premiu ce se acordă, începând cu anul 2008, unei persoane, instituții sau acțiuni ce promovează cooperarea dintre națiuni și lupta pentru respectarea drepturilor omului (29 septembrie 2013).
- ✓ Participă la **The World Academy Forum on Global Higher Education** desfășurat la *University of California, Berkeley* (SUA). Susține discursul *“O nouă temelie pentru educația superioară”*. La reuniunea board-ului Academiei Mondiale de Artă și Știință se aprobă constituirea unui comitet care să inițieze *World University Consortium*, o universitate mondială bazată pe platforma Moocs, oferită de universitățile Berkley și Standford. Președintele Emil Constantinescu este unul dintre cei șapte membri fondatori ai WUC (2 - 3 octombrie 2013).
- ✓ Adresează discursul principal la **conferința internațională „Europa de sud-est și viitorul Uniunii Europene. Colaborarea între instituțiile de învățământ superior”**, organizată de Dag Hammarskjold University, la Zagreb, Croația (8 – 10 octombrie 2013).
- ✓ Participă la **masa rotundă „Multiculturalism: toleranță, dialog și solidaritate”**, desfășurată la Palatul Parlamentului. Se întâlnește cu domnul Nassir Abdulaziz Al-Nasser, înaltul reprezentant al Națiunilor Unite pentru Alianța Civilizațiilor, aflat în vizită la București (15 octombrie 2013).
- ✓ Participă la **conferința “Europa, încotro?”** organizată la BNR cu ocazia împlinirii a douăzeci de ani de la înființarea Asociației Române pentru Clubul de la Roma (ARCoR). Se întâlnește cu vicontelet Etienne Davignon, președintele Grupului Bilderberg, aflat în vizită la București (17 octombrie 2013).

- ✓ Participă la **Forumul Internațional Umanitar de la Baku**, Azerbaidjan, unde susține discursul *"Provocările societății cunoașterii"* (31 octombrie - 1 noiembrie 2013).
- ✓ Se deplasează în Israel și Palestina pentru **promovarea Inițiativei Levant pentru pace globală**. Se întâlnește cu președintele Knesset-ului, Yuli-Yoel Edelstein, cu ministrul de Externe Avidgor Lieberman și cu lideri palestinieni. Susține un discurs în Parlamentul de la Tel Aviv (20 noiembrie 2013).
- ✓ I se conferă distincția **2013 Gusi Peace Prize**, în cadrul unei ceremonii grandioase desfășurate la Philippine International Convention Center din Manila, în prezența unor importanți lideri politici și personalități academice. Premiul de excelență este acordat personalităților și organizațiilor din întreaga lume care au contribuit la fundamentarea păcii și respectului pentru om și pentru viață (27 noiembrie 2013).
- ✓ Este invitat la **funeraliile președintelui Nelson Mandela**. Discută cu președintele american Barack Obama și cu foștii președinți Jimmy Carter, Bill Clinton și George Bush; cu primul ministru al Marii Britanii, David Cameron și cu fostul premier Tony Blair; cu președintele Uniunii Europene, Herman van Rompuy și alți lideri prezenți la ceremonie (10 decembrie 2013).
- ✓ Susține discursul de deschidere la **conferința anuală a Institutului de Diplomatie Culturală din Berlin**, *"Cooperarea transcontinentală – poduri pentru o comunitate globală unită"* (18 decembrie 2013).
- ✓ În cadrul unei ceremonii la care sunt prezenți peste treizeci de foști președinți, prim miniștri și miniștri de Externe din Europa și alte țări ale lumii, fostul ministru al Culturii și primar al Romei, Francesco Rutelli îi înmânează președintelui Emil Constantinescu **diploma și trofeul „Pace prin cultură și educație”** conferite de Institutul de Diplomatie Culturală din Berlin, pentru realizări excepționale obținute de-a lungul întregii vieți (19 decembrie 2013).

2014

- Participă, la Kosice, la **conferința internațională „Uniunea Europeană și lumea”**, organizată de Ministerul Afacerilor Externe al Slovaciei, cu ocazia aniversării a 80 de ani a fostului președinte al Slovaciei, Rudolf Schuster, împreună cu președintele Austriei, Heinz Fischer, primul ministru al Ungariei, Viktor Orban, Aleksander Kwaśniewski, președinte al Poloniei 1995-2005, Leonid Kucima, președintele Ucrainei 1994-2005, Stjepan Mesic, președintele Croației 2000-2010. Susține, în cadrul sesiunii plenare din 14 ianuarie, comunicarea *"Europa și lumea, la 25 de ani de la căderea dictaturilor comuniste din estul Europei"* (13 - 14 ianuarie 2014).
- La invitația Uniunii Africane participă, în calitate de observator, la **Summit-ul Uniunii Africane** desfășurat la Addis Abeba (Etiopia). Are întâlniri cu Nkosazana Clarice Dlamini-Zuma, președintele Comisiei Uniunii Africane, cu Erastus Mwencha, vicepreședintele Comisiei Uniunii Africane, cu dr. Ikounga Martial De-Paul, comisar pentru resurse umane, știință și tehnologie al Comisiei Uniunii Africane, cu președinți, prim miniștri și miniștri de Externe prezenți la summit, la sediul Misiunii Uniunii Europene în Uniunea Africană. Prezintă ambasadorilor UE acreditați la Addis Abeba Inițiativa Levant pentru Pace Globală. Prezidează o conferință internațională organizată de Academia de Diplomatie Culturală din Berlin și susține discursul principal cu tema "Inițiativa pentru Pace Globală și Uniunea Africană". Întâlniri cu personalitățile prezente la summit: secretarul general adjunct al Națiunilor Unite, Jan Eliasson; reprezentant al secretarului general al ONU la Summit-ul Uniunii Africane de la Addis Abeba; șeful Misiunii economice ONU pentru Africa, Carlos Lopes; cu șefa Misiunii ONU pentru Marile Lacuri, Mary Robinson, președinta Irlandei 1990-1997; președintele Senegalului, Macky Sall; șeful Misiunii economice ONU pentru Africa, Carlos Lopes (29 - 31 ianuarie 2014).
- Participă la a 17-a ediție a **Summitului Economic Eurasia**, de la Istanbul (Turcia). În cadrul *Sesiunii președinților* prezintă discursul *"Libertatea renaște sclavia. Traficul de persoane în Europa post-comunistă"*. Are întâlniri cu Garriaud Maylam Joelle, senator în Parlamentul francez; Jelio Jelev,

președintele Bulgariei 1990-1997; Danilo Türk, președintele Sloveniei 2007-2012; Agni Vlavianos, președinte fondator al Biopolitics International Organisation (**4 - 6 februarie 2014**).

- Participă la **reuniunea inaugurală a World University Consortium**, organizată de Academia Mondială de Artă și Știință la Biblioteca din Alexandria (Egipt), împreună cu ceilalți membri fondatori ai Consorțiului Universității Mondiale, printre care Garry Jacobs, director executiv al Academiei Mondiale de Artă și Cultură (WAAS), Ismail Serageldin, directorul Bibliotecii din Alexandria, Alberto Zucconi, director al IACP, membru în Board of Trustees WAAS, Alexander Likhotal, președinte Green Cros International. La întâlnirea directorilor care reprezintă fundațiile fondatoare ale Consorțiului Universității Mondiale, sunt aprobate Carta și Statutul Universității Mondiale (**12 - 14 februarie 2015**).
- Participă la **ședința Comitetului director al Nizami Ganjavi International Center**, desfășurată la Atena, Grecia (**20 - 21 februarie**).
- Participă la **ședința Comitetului director al Black Sea - Caspian Sea International Fund**. Cu ocazia jubileului BSCSIF, i se decernează *Premiul pentru dezvoltarea toleranței și diplomației culturale în țările membre ale comunității Marea Neagră – Marea Caspică* (**9 martie 2014**, Istanbul, Turcia).
- Este invitat la **Congresul European Evreiesc**, desfășurat la Palatul Parlamentului din București (**11 martie 2014**).
- Participă la **întâlnirea conducerii Academiei Mondiale de Artă și Știință (WAAS)** și la **conferința internațională „Transition to New Society”** organizată de WAAS (**18 - 20 martie 2014**, Podgorica, Muntenegru).
- **Susține Inițiativa Levant pentru Pace Globală la sediul ONU din New York**, în cadrul *Global Summit* organizat de Coaliția Inter-parlamentară pentru Etică Globală în cooperare cu Fundația pentru Cultura Păcii, condusă de Federico Mayor (**24 martie 2014**, SUA).
- **Prezintă Inițiativa Levant pentru Pace Globală în Congress-ul Statelor Unite ale Americii**, în cadrul unei conferințe la care participă senatori republicani și democrați (**26 martie 2014**, Washington).
- La invitația ministrului Afacerilor Externe, Titus Corlățean și a președintelui Camerei Deputaților, Valeriu Zgonea, susține un discurs în cadrul **conferinței internaționale „Profilul României în NATO, la 10 ani după integrare”** (**2 aprilie 2014**, București).
- Prezidează **reuniunea pregătitoare a Congresului Internațional al Asociației Internaționale a Foștilor Deținuți Politici și Victime ale Comunismului din Europa de Est (INTERASSO)**, desfășurată la sediul Fundației Române pentru Democrație (**11 aprilie 2014**, București).
- Participă la a II-a ediție a **Global Shared Societies Forum**, organizat de Nizami Ganjavi International Center și Club de Madrid (**28 - 29 aprilie 2014**, Baku, Azerbaidjan);
- La invitația rectorului **Universității Federale din Rio de Janeiro**, Carlos Antônio Levi da Conceição, se întâlnește cu profesorii și cercetătorii universității (**5 mai 2014**, Brazilia).
- La invitația președintelui **Academiei Braziliene de Litere**, Geraldo Holanda Cavalcanti, se întâlnește cu conducerea academiei. Academia Braziliană de Litere a fost constituită după modelul Academiei Franceze și este una dintre comunitățile academice cele mai prestigioase din America Latină. În anul 2000, profesorului Emil Constantinescu i s-a decernat Palmas Academicas cu colan, cea mai înaltă distincție a acestui for. Cu această ocazie a fost dezvelit în salonul de onoare al Academiei bustul poetului Mihai Eminescu. (**5 mai 2014**, Rio de Janeiro, Brazilia)
- Participă la „**The XI International Colloquium Global Crisis and Changes of Paradigms**”, organizat de Academia Mondială de Artă și Știință în colaborare cu Universitatea Națională din Brasilia și Consiliul Național de Dezvoltare Științifică și Tehnologică. În cadrul sesiunii O nouă paradigmă pentru dezvoltarea umană”, susține comunicarea „*Universitatea dincolo de ziduri. Relația mediului academic cu comunitățile locale*”. (**6 - 8 mai**, Brasilia, Brazilia)
- **Îl primește la București pe James Rosapepe**, ambasador al SUA în România în perioada 1998 - 2001 (**20 mai 2014**).
- Ca președinte de onoare al Senatului Universității din București, face parte din prezidiu la **ceremonia decernării titlului de Doctor Honoris Causa Prințului de Wales**, în Aula Universității (**31 mai 2014**, București). Președintele Emil Constantinescu, care l-a invitat pe Prințul Charles să facă prima sa vizită în

România, în 1998, i-a adresat în 2012 o scrisoare din partea conducerii Universității pentru a accepta decernarea titlului de Doctor Honoris Causa.

- **Înmânează studenților de la cursurile de licență și masterat în diplomație culturală diplomele pentru anul universitar 2013 - 2014** și discută cu studenții înscriși la doctoratul în domeniul diplomației culturale la Universitățile din București și Siena (**2 - 6 iunie**, Berlin, Germania).
- Susține discursul de deschidere "*Inițiativa Levant – istoric și context*" din cadrul **Global Summit**, organizat de Coaliția Interparlamentară pentru Etică Globală la sediul UNESCO din Paris (Franța). La summit a fost prezent și ambasadorul României la UNESCO, Nicolae Manolescu. Are întâlniri cu liderii religioși creștini, evrei și musulmani din comunitatea franceză (**1 - 3 iulie 2014**).
- **Se întâlnește cu Hans Gert Pottering**, fost președinte al Parlamentului European, aflat la București și participă la **aniversarea a 15 ani de activitate a Fundației Konrad Adenauer în România (8 iulie 2014)**.
- **Îl primește pe Marc Ellenbogen**, președintele Global Panel Foundation și al Prague Society (**9 iulie 2014**).
- Organizează, la București, împreună cu Asociația Foștilor Deținuți Politici din România (AFDPR) cel de-al **XXI-lea Congres al Asociației Internaționale a Foștilor Deținuți Politici și Victime ale Comunismului din Europa de Est INTERASSO (22 - 23 august 2014)**.
- În calitate de membru în Board-ul internațional al Nizami Ganjavi International Center participă la **întâlnirea board-ului Nizami Ganjavi International Center (5 – 7 septembrie 2014, Andorra)**.
- Participă la **summit-ul „The World Alliance of Religions for Peace”**, alături de Lee Man Hee, ambasador al păcii, chairman al Heavenly Culture, World Peace, Restoration of Light. Vorbește în deschidere în fața a 120.000 de tineri veniți din toate colțurile lumii, susținând discursul „*Pacea este numele lui Dumnezeu. Recursul la valorile religioase în lumea postmodernă*” (**16 - 19 septembrie 2014, Seul, Coreea de Sud**).
- În calitate de membru al juriului, oferă **Premiul Lech Walesa 2014** liderilor mișcării Euromaidan din Ucraina, în cadrul **ceremoniei anuale de la Gdansk (Polonia)**. Se întâlnește cu Ruslana Lyzhychko, câștigătoarea Eurovisionului în 2004, lider al mișcării Euromaidan și cu primarul Kievului, Vitali Klitschko, unul din liderii mișcării Euromaidan din Ucraina (**29 septembrie 2014**).
- Participă la **ceremonia dedicată împlinirii a 25 de ani de la reunificarea Germaniei (3 octombrie 2014, Berlin, Germania)**.
- La Institutul de Diplomație Culturală din Berlin, **deschide cursurile anuale de master în relații internaționale și diplomație culturală (4 octombrie 2014)**.
- La invitația președintelui **Camerei de Comerț Româno-Americane din New York (SUA)**, Elias Wexler, **se întâlnește cu conducerea organizației și susține discursul „România și geopolitica Mării Negre” (10 octombrie 2014)**.
- Invitat special al Institutului Cultural Român din New York (SUA) la **lansarea filmului documentar Punctul de cotitură. România – NATO 1996-2000**, realizat cu ocazia împlinirii a 10 ani de la aderarea României la Organizația Tratatului Atlanticului de Nord, susține o prelegere, alături de generalul Constantin Degeratu (**10 octombrie 2014**).
- La invitația decanului **Facultății de Drept a Universității din New York**, Jose Alvarez **susține o prelegere**, urmată de o dezbatere (**10 octombrie 2014**).
- Invitat de conducerea Universității Georgetown, Washington DC (SUA), **susține conferința România, ultima frontieră: aliat și partener** și participă, alături de generalul Constantin Degeratu, la dezbateră moderată de prof. Dennis Deletant (**14 octombrie 2014**).
- La invitația chairman-ului **East West Institute**, Ross Perot Jr. participă la **EWI Gala Business Award**, ceremonie în cadrul căreia Premiul *John Edwin Mroz Global Statesman 2014* i s-a acordat subsecretarului de stat american William J. Burns. Președintele Constantinescu, fost membru în board-ul directorilor EWI 2001 – 2009 și Director Emeritus EWI din 2009 a primit în 1998 Premiul *Omul de Stat al Anului (17 octombrie 2014, New York, SUA)*.

- Participă la lucrările **Oslo Freedom Forum 2014** și, în calitate de membru al juriului, la **decernarea Premiului Vaclav Havel pentru dizidență creativă (21 - 22 octombrie 2014, Norvegia)**.
- La invitația lui Suleyman Demirel, ia parte la aniversarea a 90 de ani de viață ai președintelui Turciei din perioada 1993 – 2000 și la **ceremonia de inaugurare a Bibliotecii Prezidențiale și a Muzeului Democrației și Dezvoltării**, la Islamkoy (26 octombrie 2014, Isparta, Turcia).
- Participă la **conferința internațională *New Paradigm of Sustainable Human Development*** organizată la Almaty (Kazahstan) de Academia Mondială de Artă și Știință și Universitatea Națională Al-Farabi. Este unul dintre vorbitori la panelul “New Paradigm in Education”, alături de alți membri în *Board of Trustees* al Academiei Mondiale de Artă și Știință, precum Heitor Gurgulino (președinte), Momir Djurovic, Alberto Zucconi, Juri Engelbrecht (5 - 7 noiembrie 2014).
- Participă la **ședința Board of Trustees al Academiei Mondiale de Artă și Știință (8 noiembrie 2014, Almaty, Kazahstan)**.
- În calitate de președinte al Academiei de Diplomatie Culturală din Berlin, participă la **Conferința anuală a diplomației culturale *A World without Walls: Opportunities for Peace Building in a Time of Global Insecurity* (10 noiembrie 2014, Berlin, Germania)**.
- Participă la **Forumul Economic de la Berlin (Germania) "2014-24 Sustainable Economies, Sustainable Technologies, Sustainable Industries" (11 noiembrie 2014)**.
- La invitația lui Aleksander Kwasniewski, președintele Poloniei 1995 – 2005, participă la **conferința internațională “Past and Future of the European Order. Organisations, Institutions, Legal Arrangements” (15 noiembrie 2014, Varșovia, Polonia)**.
- În calitate de președinte al Fundației Române pentru Democrație, organizează **conferința internațională „25 de ani de la prăbușirea dictaturilor comuniste în Europa de Est: privind în urmă, privind înainte”**. Printre participanții la lucrările conferinței desfășurate la Palatul Parlamentului, s-au numărat: Lech Walesa, președintele Poloniei 1990–1995; Vytautas Landsbergis, președintele Lituaniei 1990-1992, liderul mișcării anticomuniste Sajudis; Stanislav Shushkevich, președintele Belarus 1991–1994; Sali Berisha, președintele Albaniei 1992–1997; Petru Lucinschi, președintele Moldovei 1996-2001; Rexhep Meidani, președintele Albaniei 1997–2002; Boris Tadic, președintele Serbiei 2004–2012; Viktor Iușcenko, președintele Ucrainei 2005-2010; Valdis Zatlers, președintele Letoniei 2007-2011; Hans Gert Pottering, președintele Parlamentului European 2007-2009; Markus Meckel, ministrul Afacerilor Externe al RDG în primul Guvern democrat care a negociat unificarea Germaniei (1990); Hikmet Cetin, președintele Parlamentului Turciei 1997-1999, vicepremier și ministru al Afacerilor Externe 1991-1994; Gabor Demszky, primarul Budapestei 1990-2010, fondator al Samizdat (1981), semnatar al Cartei 77 (1979); Katalin Bogyay, președinta Adunării Parlamentare UNESCO 2011-2013, ambasador extraordinar al Delegației Permanente a Ungariei la UNESCO; Alexander Likhotal, președintele Green Cross International Geneva, fost consilier politic și purtător de cuvânt al președintelui Mihail Gorbaciov; Ivo Slaus, președinte de onoare al Academiei Mondiale de Artă și Știință; Marc Ellenbogen, președintele Prague Society și Global Panel; Mark Donfried, director fondator al Institutului de Diplomatie Culturală din Berlin; Daniel J. Caron, profesor la Școala Națională de Administrație Publică, Universitatea din Quebec; Giuli Alasania, președintele Universității de stat din Tbilisi; Thor Halvorssen, președinte și CEO al Human Rights Foundation, fondator al Oslo Freedom Forum; Man Hee Lee, chairman al Heavenly Culture, World Peace, Restoration of Light, Coreea de Sud; Sheikh Ramzy, director al Oxford Islamic Information Centre Representative of the Muslim Community of Oxfordshire; Izhak Dayan, rabin șef al Genevei; Rovshan Muradov, secretar general al Nizami Ganjavi International Center, reprezentant al tineretului din Azerbaidjan la cea de-a 62-a sesiune a Adunării Generale a ONU; Eugen Doga, compozitor, membru al Academiei de Științe a Moldovei; Sir Gavyn Arthur, al 675-lea Lord Primar al Londrei (19 – 21 noiembrie 2014, București).
- Este invitat de onoare la cel de-al **15th International Conference of Chief Justices of the World**. Conferința a fost organizată de City Montessori School (CMS) din Lucknow, care instruieste anual 50.000 de studenți, fiind singura instituție de învățământ din lume care a primit premiul UNESCO pentru educație în domeniul păcii, în 2002. Susține discursul principal „*Lungul drum spre statul de*

drept. Experiența tranziției de la dictatură la democrație în Europa de Est” în sesiunea plenară a conferinței, moderează mese rotunde și are întâlniri cu înalți reprezentanți din domeniul justiției și din mediul academic din India și din întreaga lume. Se întâlnește cu primul ministru al statului Uttar Pradesh, Akhilesh Yadav. (9 – 16 decembrie 2014, New Delhi și Lucknow, India).

2015

- ✓ Participă, la Bruxelles (Belgia), la **conferința *Building Trust in Wider Europe***, alături de foștii președinți ai: Letoniei, Vaira Fraiberga; Croației, Stepe Mesic; Bulgariei, Petăr Stoyanov; Albaniei, Rexhep Meidani; Serbiei, Boris Tadic; Ucrainei, Victor Iușcenko; foștii premieri ai: Olandei, Wim Kok; Germaniei, Lothar de Maiziere și foștii miniștri de Externe ai: Italiei, Franco Frattini; Turciei, Hikmet Cetin. Susține discursul „*Europe of the Future: Political, Economical or Spiritual Union?*” Este panelist la sesiunea „Cooperation and Integration with the Eastern Neighbourhood” unde prezintă comunicarea „*Trei lecții de învățat*” (18 – 20 februarie 2015).
- ✓ **Lansează un Apel** pentru ca anul 2015 să fie declarat ***Anul recuperării memoriei generalului Nicolae Rădescu***, spre a oferi românilor, și în special tinerei generații, la 70 de ani de la instalarea regimului comunist în România și la 25 de ani de la prăbușirea lui, modelul unui om de stat vizionar, cultivat și curajos în momente de restriște a istoriei, reper de care România are nevoie pentru renașterea morală într-un moment de criză generalizată a societății. Generalul Nicolae Rădescu poate sluji pentru promovarea imaginii României în Uniunea Europeană dar în special în SUA, unde a fost găzduit până la moartea sa, deoarece puține figuri din istoria europeană s-au opus atât lui Hitler cât și lui Stalin (30 martie 2015).
- ✓ La invitația foștilor președinți ai Ucrainei Leonid Kucima, Leonid Kravciuk și Victor Iușcenko, se află la Kiev pentru a participa, alături de alți foști șefi de stat din Europa de Est: Valdis Zatlers, președintele Letoniei 2007-2011, Petru Lucinschi, președintele Republicii Moldova 1997-2001 la întâlniri cu oficialitățile ucrainiene, în cadrul ***The Friends of Ukraine Gathering*** (31 martie – 1 aprilie 2015). Participanții au avut convorbiri cu președintele Radei (Parlamentul ucrainean), cu membrii Comisiei de politică externă condusă de Boris Tarasiuk, fost ministru de Externe și consilier prezidențial și cu Jan Tombinski, ambasadorul Uniunii Europene la Kiev. Delegația a fost primită la Palatul Prezidențial de președintele Petro Poroșenko. La această întâlnire, președintele Emil Constantinescu s-a referit la Tratatul de stat dintre România și Ucraina, încheiat în 1997, prin care s-a sprijinit suveranitatea și integritatea Ucrainei și a evocat articolul 18 al Tratatului, prin care se garantează drepturile minorității românești din Ucraina la cel mai înalt nivel european și modul în care s-a soluționat problema trasării graniței în apele teritoriale, de la Marea Neagră, prin acceptarea de către ambele țări a arbitrajului Curții Internaționale de Justiție de la Haga, ceea ce poate reprezenta un model de rezolvare pe cale diplomatică a unor conflicte regionale înghețate. Președintele Poroșenko a mulțumit pentru sprijinul acordat Ucrainei de către România, reafirmat și în cadrul recenteii întâlniri cu președinte Klaus Iohannis, la Kiev, și s-a referit la întâlnirea pe care a avut-o la Cernăuți cu membrii comunității românești, cărora li s-a adresat în limba română. Discuțiile privind viitorul Ucrainei au continuat cu ocazia celei de-a III-a ediții a Global Baku Forum ***Building Trust in the Emerging World Order***, organizat în colaborare cu Club de Madrid, în perioada 28 – 29 aprilie 2015, eveniment la care au participat un mare număr de actuali și foști președinți și prim miniștri.
- ✓ Participă, la Istanbul, la cea de-a XVIII-a ediție a **Eurasian Economic Summit**. Summitul economic eurasiatic se organizează anual, cu participarea activă a factorilor de decizie și a experților naționali și internaționali în domeniile economic, politic, energie, sociologie și securitate. În cadrul sesiunii *Road to Peace: where does humanity go?*, a prezentat discursul „***Diplomația culturală, o șansă a păcii în lumea globalizată***”. Președinții și foștii președinți Abdulah Gul (Turcia), Petar Stoyanov (Bulgaria), Gjorge Ivanov (Macedonia), Filip Vujanovic (Muntenegru), Marinko Cavara (Bosnia și Herțegovina), Bamir Topi (Albania), Vladis Zatlers (Letonia), Vaclav Klaus (Cehia), Boris Tadic (Serbia), Arnold Ruutel

(Estonia), Danilo Turk (Slovenia), Petru Lucinschi (Republica Moldova), Punsalma Ochiibat (Mongolia) prezenți la Summit au subliniat necesitatea unei cooperări internaționale în lupta împotriva statului Islamic ISIS (8 - 9 aprilie 2015).

- ✓ În calitate de membru al **Comitetului Director al Bibliotecii din Alexandria** participă, la Cairo, la **întâlnirea anuală**. Este primit de președintele Egiptului, Abdel Fattah el-Sisi, căruia îi prezintă programul de master în diplomație culturală organizat de Universitatea din București, în colaborare cu Institutul de Diplomație Culturală din Berlin (18 – 20 aprilie 2015).
- ✓ Susține discursul „*Libertatea renaște sclavia. Traficul de persoane în Europa post-comunistă*” la conferința internațională *Clasa politică și societatea civilă – lupta comună împotriva traficului de persoane*, organizată la Palatul Parlamentului din București, organizată de Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport și Grupul pentru combaterea traficului de persoane (22 aprilie 2015).
- ✓ Participă la a III-a ediție a *Global Baku Forum – Building Trust in the Emerging New World Order*, organizat de Nizami Ganjavi International Center. Printre participanți s-au numărat Boutros Boutros Ghali, secretar general ONU 1992-1996, Henry Kissinger, secretar de stat SUA 1973-1977, Vaira Vike-Freiberga, președinta Letoniei 1999-2007, Boris Tadic, președintele Serbiei 2005-2010, Jean Chretien, primul ministru al Canadei 1999-2003, Abdulah Gul, președintele Turciei 2007-2014, Olusegun Obasanjo, președintele Nigeriei 1999-2007, Leonid Kravchuk, președintele Ucrainei 1991-1994, Leonid Kucima, președintele Ucrainei 1994-2005, Viktor Iușcenko, președintele Ucrainei 2005-2010, Petar Stoyanov, președintele Bulgariei 1997-2002, Stanislav Shushkevici, președintele Belarus 1990-1994, Vytautas Landsbergis, președintele Lituaniei 1990-1992, Mikheil Saakashvili, președintele Georgiei 2004-2013, Aleksander Kwasniewski, președintele Poloniei 1995-2005, Valdis Zatlers, președintele Letoniei 2007-2011, Ivo Josopovic, președintele Croației 2010-2015, Danilo Turk, președintele Sloveniei 2007-2012 (27 – 29 aprilie 2015, Azerbaidjan).
- ✓ La **conferința internațională *Framework for a New Paradigm of Human Development***, organizată de Academia Mondială de Artă și Știință, la Baku (Azerbaidjan), susține un discurs în cadrul mesei rotunde *Future of Multiculturalism* (30 aprilie 2015).
- ✓ În calitate de director emeritus, participă la **întâlnirea anuală a board-ului *East West Institute***, la Berlin, organizație internațională non-profit care își concentrează activitatea pe soluționarea conflictelor. Inițiativele actuale ale EWI sunt axate pe domenii precum securitatea cibernetică, economică și regională sau diplomația preventivă. La întâlnirea de la Berlin este prezentat noul chairman al board-ului, amb. Cameron Munter. Sesiunea moderată de Wolfgang Ischinger, fost ambasador al Germaniei în SUA și Franța a fost deschisă de Elmar Brok, chairman al Comitetului pentru Afaceri Externe al Parlamentului European și a continuat cu o prezentare susținută de gen. John Nicholson, comandantul Forțelor Terestre al NATO. Cu această ocazie, președintele Constantinescu a fost rugat să faciliteze vizita în România a delegației 20-20 Investment Association, un grup restrâns de miliardari americani, preconizată a avea loc în octombrie 2015. (13 – 15 mai 2015)
- ✓ Participă la **întâlnirea la nivel înalt *European Union and its Neighborhood***, organizată la Riga (Letonia) la inițiativa președintelui Letoniei (1997-2007), Vaira Vike-Freiberga, a președintelui Letoniei (2007-2011), Vladis Zlater, și a Nizami Ganjavi International Center. În cadrul conferinței, susține discursul *Europa, între speranțe și anxietăți* și expune în cadrul unui panel contribuția României la realizarea unui climat de pace și stabilitate în Europa de Est și în Balcani. Este primit de președintele Letoniei, Andris Berzins și de primul ministru, doamna Laimdota Straujuma (19 – 20 mai 2015).
- ✓ Este invitat de directorul Centrului Ceh de la București, dl. Frantisek Zachoval la **masa rotundă dedicată președintelui Vaclav Havel** în cadrul Salonului internațional de carte Bookfest 2015 (23 mai 2015).
- ✓ Participă la **Oslo Freedom Forum**. Tema celei de-a șaptea conferințe anuale a organizației, închinată disidentului Vaclav Havel, eroul *revoluției de catifea* devenit președinte al Cehiei este „*Viață în Adevăr*”. La ediția 2015 a Oslo Freedom Forum, Premiul pentru disidență creativă, menit să-i celebreze pe cei care demască minciuna dictaturii, cu ingeniozitate și curaj, alegând să trăiască în adevăr, a fost

conferit doamnei Lia Villares, care l-a reprezentat pe artistul graffiti Danilo "El Sexto" Maldonado, deținut într-o închisoare cubaneză (25 – 27 mai 2015, Norvegia).

- ✓ Este invitat la **conferința internațională *The Chancellor of the Unification. Germany and Europe***, la Budapesta (Ungaria), dedicată aniversării a 85 de ani a cancelarului Helmut Kohl. Participă la sesiunea omagială, alături de premierul Ungariei, Viktor Orban, Wolfgang Schussel, fost cancelar al Austriei și Bernhard Vogel, fost prim ministru al landului natal al cancelarului Kohl, Renania Palatinat. Susține discursul ***Contribuția cancelarului Helmut Kohl la integrarea europeană și euro-atlantică a țărilor din Europa de Est*** (Palatul Vigado, 2 iunie 2015).
- ✓ Este invitat de onoare la prima ediție a **China – Central and Eastern Countries Investment & Trade Expo**, găzduită de orașul Ningbo (China). Evenimentul este legat de vastul proiect de infrastructură propus de China în anul 2013 pentru a reînvia milenarul *Drum al Mătăsii*, care a deschis legăturile comerciale cu Europa. În 1997, președintele Georgiei, Eduard Șevarnadze a inițiat împreună cu președinții Turciei, Azerbaidjanului, kazahstanului și României, renașterea Drumului mătăsii, proiect prezentat apoi în Congress-ul SUA (9 – 10 iunie 2015).
- ✓ Se întâlnește cu directorul Institutului de Relații Internaționale din Shanghai, care are un important rol în fundamentarea principiilor politicii externe chineze. Discuțiile au abordat dezvoltarea relațiilor dintre China și România și noile proiecte globale ale Chinei (13 iunie 2015).
- ✓ Fundația Română pentru Democrație organizează **vizita în România a dr. Vytautas Landsbergis**, fondatorul mișcării Sajudis pentru independența Lituaniei din fosta URSS, președintele Lituaniei 1990 – 1992, la 25 de ani de la constituirea unui incredibil lanț uman între Vilnius, Tallin și Riga, la care au participat peste 1 000 000 de persoane, pentru a cere eliberarea statelor baltice de sub dominația URSS. Cu această ocazie, Universitatea Națională de Muzică din București îi acordă președintelui Landsbergis titlul de Doctor Honoris Causa. Filarmonica George Enescu găzduiește dezbaterea ***„Elitele intelectuale din Europa de Est: de la disidența anticomunistă la integritatea euroatlantică”***, sub forma unui dialog între prof. Emil Constantinescu și prof. Vytautas Landsbergis. Vizita eroului independenței lituaniene în țara noastră s-a înscris în seria proiectelor de recuperare a istoriei inițiate și derulate de Fundația Română pentru Democrație de-a lungul anilor (24 - 25 iunie 2015).
- ✓ La invitația președintelui Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, dl. Sam K. Kutesa și a secretarului general al ONU, dl. Ban Ki-moon președintele Emil Constantinescu participă la ***Forumul la nivel înalt „Cultura păcii***. La sediul ONU din New York, președintele Constantinescu a vorbit în cadrul primului panel al forumului, „Promovarea culturii păcii în contextul Agendei post-2015 pentru dezvoltare durabilă”. (9 septembrie 2015)
- ✓ La Expoziția Universală Milano 2015 se celebrează ***Ziua Mondială a Păcii***, de către Organizația Națiunilor Unite. Președintele Emil Constantinescu este *keynote speaker* la acest prestigios eveniment, desfășurat sub deviza "Dialog între civilizații, O călătorie cu iubire". Italia este reprezentată de Irene Pivetti, fost președinte al Camerei Deputaților și de Fiorello Provera, vicepreședinte al Comitetului pentru Afaceri externe din Parlamentul European. La eveniment participă numeroase alte personalități, printre care Yaşar Yakiş, fost ministru de Externe al Turciei și ambasador ONU. În discursul său, intitulat *Power of dreams. A journey of love*, președintele Constantinescu explică de ce cultura păcii este ceva mai mult decât dialogul intercultural și construcția ei cere mai mult timp și mai multă stăruință. *Este un proces de educație continuă, din copilărie până la senectute. Nu putem omite faptul că o “cultură a păcii” nu poate fi despărțită de o nouă “cultură a democrației” și chiar de o nouă “cultură a economiei de piață”.* (21 septembrie 2015)
- ✓ Participă, la Berlin și Leipzig, la conferința ***Limba română în lume***. Conferința, organizată de Ministerul Educației și Cercetării Științifice, în parteneriat cu Universitatea din București și Institutul Limbii Române, reunește rectori de universități din România și Germania, decani, academicieni, profesori și cercetători (26 – 29 septembrie 2015)
- ✓ La Sofia participă la ***The 6th High Level Meeting discussing New Visions of Solidarity, Partnership and Neighbourhood for Europe*** la invitația Nizami Ganjavi International Center (8 – 11 octombrie 2015)

- ✓ Participă la Simpozionul aniversar dedicat împlinirii a 40 de ani de cooperare între Universitatea din Hamburg și UB *Humanities 2020 Future Challenges in Education and Research* organizat de Universitatea din București, (16 octombrie 2015)
- ✓ În calitate de membru al Boardului Academiei Mondiale de Artă și Știință participă, la Geneva și Roma, la *WAAS Board Meeting* unde prezintă proiectul de înființare al Institutului de Studii Avansate a Culturii și Civilizației Levantului la București și la *Conferința Science, Technology, Innovation and Social Responsibility* (8 – 13 noiembrie 2015)
- ✓ Participă la ședința Boardului Bibliotecii din Alexandria și este invitat, în calitate de keynote speaker, la *Conferința Democracy for the 21th Century* (8 – 12 decembrie 2015)
- ✓ Participă la *ICD 2015 Annual Advisory Board Meeting & Annual Conference on Cultural Diplomacy* la Berlin (7 – 8 și 12 – 15 decembrie 2015)

2016

- ✓ Participă la Roma la 7th *Hight Level Meeting, Dialog interconfesional* organizat de Societatea Italiană pentru Organizații Internaționale, alături de actuali și foști șefi de stat din Europa. Este chairman al sesiunii *Conflict și pace între religii: ce ar trebui să învețe liderii politici din istorie și ce este relevant pentru lumea de azi?* În calitate de keynote speaker a prezentat discursul *Aminitiri despre viitor: religiile și cultura păcii în lumea globalizată a secolului 21* (26 – 29 ianuarie 2016)
- ✓ În calitate de președinte al Academiei de Diplomatie Culturală din Berlin, susține cursul de închidere al celui de-al doilea semestru al masteratului *International Economics, Business and Cultural Diplomacy*, organizat în colaborare cu Universitatea Furtwangen din Germania, precum și cursul de deschidere al semestrului de iarnă al masteratului *International Relations and Cultural Diplomacy*, organizat în colaborare cu Universitatea din Siena, Italia, fondată în anul 1240 (6 – 10 februarie 2016)
- ✓ În urma încheierii votului membrilor Academiei Mondiale de Artă și Știință (WAAS), prof.dr. Emil Constantinescu a fost reales în forul de conducere (Board of Trustees) al WAAS pentru un nou mandat de patru ani (februarie 2016)
- ✓ Fundația pentru Cercetarea istoriei și societății central est europene publică în engleză, germană și maghiară cartea *Cancelarul unificării Germaniei și Europei*, autori Bernhard Vogel, prim ministru al landului Renania – Palatinat, președinte al Camerei superioare a Parlamentului german, Wolfgang Schussel, cancelar al Austriei, Viktor Orban, prim ministru al Ungariei și președintele Emil Constantinescu cu capitolul *Contribuția lui Helmut Kohl la integrarea euroatlantică a țărilor din Europa de Est* (februarie 2016)
- ✓ Este membru fondator al *Global Coalition for the North Korean Human Rights Act* inițiată de *Human Rights Foundation Oslo* alături de fostul campion mondial de șah Garry Kasparov, chairman al HRF, Alejandro Toledo, președintele Peru 2001-2006, Viktor Yushchenko, președintele Ucrainei (2005-2010), Jimmy Wales, cofondator al Wikipedia, Steven Pinker, profesor la Harvard University, Larry Diamond, profesor la Stanford University și semnatar al unei propuneri de lege adresate Parlamentului Coreei de Sud privind apărarea drepturilor omului în Coreea de Nord. În 2 martie 2016 această lege a fost votată de Parlamentul Coreei de Sud.
- ✓ Participă la *al 4-lea Forum Global de la Baku*, alături de actuali președinți și prim miniștri și laureați ai premiului Nobel și reprezentanți ai board-ului Academiei Mondiale de Artă și Știință. Este speaker în sesiunea *Shifting from an unequal, divided world to a sharing society: how?* (8 – 12 martie 2016)
- ✓ Participă, la Istanbul, la *19th Eurasian Economic Summit* organizat de Marmara Group Foundation, alături de actuali și foști șefi de stat și guvern din 16 țări din Europa, Asia, Africa, lideri religioși și personalități academice. La reuniunea președinților *Sessions of Sagacious Men* cu tema *Longing for Cold War?* prezintă comunicarea *Cold War and Hot Peace*. În cadrul unei sesiuni solemne i s-a decernat *The Medal of Honor for His continuous support and for his unswerving efforts for peace, prosperity and stability of Eurasia* (5 – 8 aprilie 2016)
- ✓ În calitate de membru al Boardului, participă la *Conferința Anuală a Bibliotecii din Alexandria* unde se aprobă programul pentru anul 2016 și următorii 4 ani al acestui important forum cultural și științific mondial. Membrii Boardului sunt primiți de președintele Egiptului, Abdel Fattah el-Sisi, ocazie cu care președintele Constantinescu discută despre dezvoltarea relațiilor dintre Egipt și România (9 – 13 aprilie 2016)

- ✓ Academia de Diplomatie Culturală din Berlin condusă de președintele Constantinescu organizează la București, în colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe al României, Universitatea din București și SNSPA, **Conferința internațională Cultural Diplomacy in Higher Education**. Printre personalitățile străine participante se numără: prof. dr. Ivo Slaus, decanul Dag Hammarskjold University College of International Relations, Zagreb, președinte de onoare al Academiei Mondiale de Artă și Știință (WAAS), Garry Jacobs, președinte executiv al Academiei Mondiale de Artă și Știință (WAAS), Mark Donfried, directorul Institutului de Diplomatie Culturală din Berlin, care a fost însoțit de 30 de studenți din 16 țări ale lumii înscriși la masteratul “Global Governance, International Relations & Cultural Diplomacy” organizat de Institutul de Diplomatie Culturală din Berlin împreună cu Universitatea din Siena. Guvernul României este reprezentat de ministrul Educației Naționale, prof. dr. Adrian Curaj și secretarul de stat în MAE Victor Micula, iar Administrația Prezidențială de consilierii de stat Ligia Deca, Departamentul educație și cercetare și dr. Sandra Pralong, Departamentul Relația cu românii din afara granițelor. Sunt prezenți ASR principele Radu al României, rectorii Universității din București, prof. dr. Mircea Dumitru, SNSPA, prof. dr. Remus Pricopie și New Europe College, prof.dr. Valentina Dediu, președintele Academiei Române, acad. Ionel Vlad. În cadrul conferinței, dr. Mark Donfried, directorul Institutului de Diplomatie Culturală din Berlin, subliniază faptul că Academia de Diplomatie Culturală din Berlin, sub conducerea președintelui Emil Constantinescu, a organizat primul sistem de educație superioară din lume în domeniul diplomației culturale incluzând cursuri de master și doctorat. Începând cu anul 2013, în România au fost acreditate programele de master „Globalizare și diplomatie culturală” în cadrul Facultății de Filosofie a Universității din București și „Diplomatie culturală și economie globală” la Facultatea de Studii Europene a Universității Babeș-Bolyai din Cluj, marcând prioritatea României în acest domeniu. Masteranzii de la ICD Berlin au fost primiți la Ministerul Afacerilor Externe și la Institutul Diplomatic Român, oferindu-li-se posibilitatea de a cunoaște politica externă a României (6 mai 2016)
- ✓ În calitate de membru al Board-ului Academiei Mondiale de Artă și Știință participă la **The XIII International Colloquium on Post-2008 Global Dynamics and Structural Changes: Economic, Political and Eco-Societal Transitions** organizat în Portugalia de WAAS, în colaborare cu Universitatea din Lisabona și Universitatea din Brazilia, ca chairman al sesiunii plenare **New Economic Theory** și speaker al sesiunii **Economic and system interdependencies**, unde a prezentat comunicarea „**Aladdin and the Magic Lamp - Pleading for a new culture of free market**”. (10 – 13 mai 2016)
- ✓ În vederea dezvoltării relațiilor diplomatice cu Iranul, amorsate prin vizita ministrului Afacerilor Externe al României, Lazăr Comănescu, prin diplomatie culturală, conduce, împreună cu IPS Petroniu, Episcop al Sălajului o delegație universitară formată din profesori de la Facultățile de Teologie din București, Iași, Cluj, Constanța. Cu ocazia discuțiilor purtate la Teheran, Qom și Isfahan cu Grand Ayatollah Mar’ashi Najafi, cu ministrul Cultelor, rectorul Universității Al-Mustafa International University, decanul Al Hikmah Institute, se lansează ideea inițierii unui dialog între reprezentanții Islamului Shia, Vatican și Biserica Ortodoxă Română pentru aprofundarea cooperării interreligioase, culturale și academice. În cadrul simpozionului **Rolul dialogului interreligios și intercultural în lumea de azi** găzduit de Universitatea Al-Mustafa din Qom prezintă comunicarea **The European Cultural Heritage and the Inter-Religious Dialogue**. Lucrările conferinței vor fi prezentate într-o carte în limba engleză și română care va fi prefațată de ministrul Afacerilor Externe, Lazăr Comănescu și va fi urmată în 2017 de o conferință organizată de Facultatea de Teologie a Universității din București. (14 – 20 mai 2016)
- ✓ Susține discursul **The Future Political Map** în cadrul **VII High-Level Meeting Global forces, local voices – people power in a Globalized World** ce se desfășoară la Andorra la Vella, ca invitat al lui Oscar Ribas Reig, prim ministru al Andorrei (1982-1984, 1990-1994) (11 – 15 iunie 2016)
- ✓ În calitate de președinte al Academiei de Diplomatie Culturală și de Trustee al Academiei Mondiale de Artă și Știință (WAAS), se află la Berlin în cadrul programului de educație superioară în diplomatie culturală susținut de Academia Mondială de Artă și Știință și de World University Consortium și pregătește o campanie de Nation Branding pentru România susținută de Institutul de Diplomatie

Culturală din Berlin și Universitatea din București; susține dezvoltarea unui program de Drept internațional și Drepturile omului în colaborare cu Universitatea din București (28 – 30 iunie 2016)

- ✓ Participă la *Simpozionul internațional de diplomatie culturală în lumea arabă - dimensiunea politică, economică și culturală* ce se desfășoară la Berlin, în calitate de președinte al Academiei de Diplomatie Culturală din Berlin și susține discursul *Cultura arabă medievală în moștenirea culturală europeană, fundament pentru diplomația culturală arabo-europeană în secolul 21* în cadrul seminarului interactiv *Best Practices of Cultural Diplomacy in the Arab World* (25 – 28 iulie 2016)
- ✓ Participă, la Londra, la conferința *A New Humanism for the 21st Century* organizată de Inter-Parliamentary Coalition for Global Ethics. În prezența a numeroși parlamentari, ambasadori și reprezentanți ai mediului academic din Marea Britanie susține un discurs de prezentare a doamnei Irina Bokova, director general UNESCO, la Royal Automobile Club din Londra (4 – 6 septembrie 2016)
- ✓ Ca inițiator al *Levant Initiative for Global Peace*, conduce lucrările conferinței *Inauguration of the Inter Parliamentary Coalition for Global Ethics Multi Track Council for Culture of Peace* la sediul central al ONU din New York. La sesiune au participat șeful Misiunii Permanente a României, ambasador Ion Jinga; șeful Misiunii Permanente a Ungariei, ambasador Katalin Bogyay; CEO-ul Academiei Mondiale de Artă și Știință, Garry Jacobs; reprezentantul permanent al UNESCO pentru cultura păcii, Lily Valchanova; fostul secretar general adjunct al ONU, Gianni Picco; secretarul general al Forumului Internațional al Tineretului, Z. H. Khuram; imamul Agha Jafri, fondator al American Muslim Congress; rabinul Yaakov David Cohen, fondatorul Institute for Noahide Code; reverendul Simpson Turner, pastorul Mount Carmel Baptist Church; Master Jun Hong Lu, chairman al Australia Oriental Media Buddhist Charity Association; rabinul Elie Abadie, directorul Institute of Sephardic Studies; Boris Pincus, președinte Religions in Dialogue. Susține comunicarea *The Levant Initiative for Global Peace as the Foundation for the New Culture of Peace*. Se întâlnește cu președintele Adunării generale a ONU, Peter Thomson (14 septembrie 2016).
- ✓ Participă la *Post-Graduate Certificate Course in „Social Power*, organizat de Academia Mondială de Artă și Știință (WAAS) în colaborare cu Inter-University Centre, la Dubrovnik. Susține comunicarea *Memoria suferinței și pedagogia libertății* în cadrul sesiunii *Freedom, Democracy and Distribution of Power*. Participă la ședința Boardului WAAS care a salutat înființarea printr-o lege votată de Parlamentul României a Institutului de Studii Avansate pentru Cultura și Civilizația Levantului la București și a aprobat funcționarea sa ca Centru de Excelență al WAAS (1 – 5 noiembrie 2016).
- ✓ Alături de actualii Mladen Ivanic, chairman al Președinției Bosniei și Herțegovina, Dragan Covic, membrul croat al Președinției Bosniei și Herțegovina, Bakir Izetbegovic, membrul bosniac al Președinției Bosniei și Herțegovina, foștii șefi de stat ai Poloniei, Croației, Serbiei, Bulgariei, Ucrainei, Macedoniei, Letoniei și Albaniei, foștii premieri ai Belgiei, Ungariei și Bosnia Herțegovina, Franco Frattini, fost comisar european și ministru de Externe al Italiei, ambasadori și parlamentari, participă la conferința internațională *The European Peace: What is the Recipe for a Strong Union for All?* organizată la Sarajevo (22 – 23 noiembrie 2016).
- ✓ În calitate de președinte al Academiei de Diplomatie Culturală din Berlin, participă la *Annual Conference on Cultural Diplomacy Promoting Global Human Rights through Cultural Diplomacy*, organizată la Berlin. În cadrul conferinței anuale participă la sesiunea „*Hard but Fair: Global Human Rights & Sustainability or Another Conflict – It is Now All in the Hands of the USA, Europe, Russia and China*”, unde susține discursul *The Pedagogy of Suffering and the Lesson of Freedom* și adresează cuvântul de Bun venit. La sesiunea *Hard but Fair: a Discussion about the Future Europe* susține discursul *Cultural Diplomacy - a Chance for a better World* iar la sesiunea *Promoting Global Human Rights through Cultural Diplomacy* susține discursul *Cultural Diplomacy: Peace and Progress through Understanding the Other* (15 –19 decembrie 2016).

- ✓ Alături de președintele Macedoniei, George Ivanov, Viktor Iușcenko, președintele Ucrainei 2005 – 2010, Vladis Zatlars, președintele Letoniei 2009 – 2011, Boris Tadic, președintele Serbiei 2004 – 2015, Ivo Josipovic, președintele Croației 2010 – 2015, Petar Stoianov, președintele Bulgariei 1997 – 2002, Rexhep Meidani, președintele Albaniei 1997 – 2002, Petru Lucinschi, președintele Republicii Moldova 1996 – 2000, Rosalia Arteaga Serrano, președinta Ecuadorului 1997, Olusegun Obasanjo, președintele Nigeriei 1999 – 2007, Amine Gemayel, președintele Libanului 1982 – 1988, prof. Ismail Serageldin, directorul Bibliotecii din Alexandria, Amr Moussa, secretar general al Ligii Arabe 2001 – 2011, Sir Gordon Conway, fost președinte al Royal Geographical Society participă, la Cairo, la conferința internațională *Securitatea democrației în timpul extremismului și violenței* organizată de Bibliotheca Alexandrina, unde susține discursul *Eșecul ideologiei Politically Correctness; nevoia de o politică bazată pe realitatea unei lumi în schimbare* în cadrul sesiunii *Perspective actuale: țările occidentale*. Este primit de președintele Egiptului, Abdel Fattah el-Sisi, la Palatul Prezidențial (13-17 ianuarie 2017).